



Председатель СК России провел оперативное совещание по вопросам противодействия преступности в сфере миграции



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин провел в режиме видео-конференц-связи оперативное совещание по вопросам противодействия преступности в миграционной сфере. В мероприятии приняли участие первый заместитель и заместители Председателя СК России, руководители подразделений центрального аппарата и региональных следственных органов.

На совещании отмечено, что за 4 месяца 2024 года мигрантами совершено 14 070 преступлений. На 40% увеличилось число изнасилований, на 13% возросло количество тяжких деяний, совершенных иностранными гражданами. Более чем втрое увеличилось число преступлений, совершенных лицами, незаконно находящимися на территории Российской Федерации. Несовершеннолетними мигрантами совершено на 70% больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. В связи с этим Председатель СК России подчеркнул:



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

«Антисоциальное поведение приезжих и их детей имеет серьезный деструктивный потенциал». Он также отметил, что сводки пополняются новыми и новыми инцидентами, которые увеличивают недовольство миграционной ситуацией.

За 4 месяца текущего года на четверть возросло количество направленных в суд уголовных дел, находившихся в производстве следственных органов СК России в отношении иностранных граждан. Наряду с преступлениями самих иностранных граждан подразделениями Следственного комитета России расследуются дела в отношении должностных лиц, совершивших преступления в сфере миграционного учета. По сравнению с прошлым годом вдвое возросло количество возбужденных уголовных дел данной категории, привлечены к уголовной ответственности 77 фигурантов, среди которых 31 обвиняемый – это сотрудник миграционных подразделений органов внутренних дел.

В ходе совещания Председатель СК России заслушал доклады руководителей следственных управлений субъектов, где ситуация в миграционной сфере является наиболее напряженной.

Руководитель СУ СК России по Кемеровской области – Кузбассу А.С. Безукладников охарактеризовал миграционные процессы в регионе и доложил о работе следственно-аналитической группы на данном направлении. Председатель Следственного комитета России подверг критике результативность данной работы и поручил провести проверку деятельности следственного подразделения.

В докладе и.о. руководителя СУ СК России по Челябинской области К.В. Правосудова прозвучали данные о ходе расследования конкретных уголовных дел рассматриваемой категории, а также сведения о результатах межведомственного взаимодействия с целью выявления преступлений, совершенных ответственными должностными лицами в сфере миграции.

О работе на данном направлении главе ведомства также доложили руководитель ГСУ СК России по г. Москве А.А. Стрижов, и.о. руководителя ГСУ СК России по г. Санкт-Петербургу О.В. Бобков и и.о. руководителя ГСУ СК России по Московской области Я.А. Яковлев. Докладчики представили актуальные сведения о количестве приезжих и характере их деятельности, а также сообщили о ходе расследования наиболее резонансных преступлений. Кроме того, были приведены примеры результативного межведомственного взаимодействия по выявлению и привлечению к уголовной ответственности участников преступных групп из числа сотрудников органов по вопросам миграции.

Заслушав доклады, Председатель СК России отметил значимость усиления контроля за миграционными потоками и совершенствования правового регулирования данной сферы, в частности об установлении ответственности работодателя за пребыванием и убытием мигрантов, об оптимизации механизма квотирования иностранной рабочей силы. Он поручил продолжить практику проведения специальных рейдов в местах скопления приезжих, в том



Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

числе на торговых точках, строительных объектах, в этнических кафе, спортивных клубах и хостелах с целью выявления правонарушений в сфере миграции, а также продолжить принимать меры к выполнению воинской обязанности натурализованными гражданами. Кроме того, А.И. Бастрыкин напомнил о важности мониторинга публичного медиапространства.

По итогам совещания глава ведомства дал ряд указаний, поставив их исполнение на контроль в центральном аппарате Следственного комитета России.

Изображения



04 Июня 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1889402>